

Η πορεία της μετοχής του ΟΤΕ
(28/8/2003 - 2/9 2003)
και η Πορεία του ΧΑΑ σήμερα Τρίτη, 2/9/2003

Η μετοχή του ΟΤΕ σημείωσε σωρευτική πτώση 11,84% κατά τις τελευταίες τέσσερις συνεδριάσεις (Πέμπτη, 28/8 – Τρίτη, 2/9), με τη μεγαλύτερη πτώση να συμβαίνει την Παρασκευή, 29/8, κατά 7,24%, η οποία και τότε συμπάρεσυρε το ελληνικό χρηματιστήριο σε πτώση 2,02%. Αιτία ήταν η ανακοίνωση αρνητικών αποτελεσμάτων για το α' εξάμηνο 2003, αλλά και κυρίως ο κακός χειρισμός της αρνητικής πληροφόρησης προς τους ξένους θεσμικούς επενδυτές.

Σύμφωνα με τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, τα ενοποιημένα κέρδη προ φόρων του Οργανισμού σημείωσαν πτώση -19,3% στο πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους. Με βάση τα Αμερικανικά Λογιστικά Πρότυπα, τα οποία παρακολουθούν οι ξένοι αναλυτές, ανακοινώθηκε την Πέμπτη ότι παρουσίασαν μείωση -8%. Πριν, οι αναλυτές περίμεναν πτώση -16%, όπως προέκυπτε από δημοσκοπήσεις που διεξήγαγαν τα πρακτορεία Reuters και Dow Jones σε σύνολο 21 αναλυτών.

Η καλύτερη εμφάνιση των αποτελεσμάτων αποτέλεσε έκπληξη και ώθησε τους ξένους αναλυτές να ψάξουν τα ανακοινωθέντα στοιχεία επιμελώς. Βρέθηκαν ασυνέπειες μεταξύ των ανακοινώσεων του ΟΤΕ και των λογιστικών καταστάσεων, αλλά και τρύπες στη λογιστική εμφάνιση των αποτελεσμάτων, ιδιαίτερα όσον αφορά τα συνταξιοδοτικά. Στη ζωντανή τηλεδιάσκεψη την Πέμπτη το απόγευμα, 2 ώρες μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων, οι ξένοι αναλυτές έκαναν ερωτήσεις στη 10-μελή Διοίκηση, αλλά η Διοίκηση δεν μπορούσε να απαντήσει πειστικά. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα την απώλεια αξιοπιστίας στους χειρισμούς της Διοίκησης, την υποβάθμιση της μετοχής του ΟΤΕ από τον επενδυτικό οίκο της Lehman Brothers, και το γενικότερο ξεπούλημα των

μετοχών του Οργανισμού την Παρασκευή, που συνεχίστηκε και τη Δευτέρα. Έτσι, αν και η πτώση της κερδοφορίας ήταν αναμενόμενη και είχε ήδη επηρεάσει την τιμή προς τα κάτω πολύ πριν την Πέμπτη, η προσπάθεια καλλωπισμού των αποτελεσμάτων επέφερε περαιτέρω πτώση διότι συνοδεύτηκε με την επιπλέον αρνητική εμφάνιση της Διοίκησης.

Σημειώνεται ότι η πτώση του Γενικού Δείκτη κατά 2,11% σήμερα, Τρίτη, 2/9, δεν οφείλεται στον ΟΤΕ αλλά κυρίως στην Εθνική Τράπεζα, που σημείωσε πτώση 3,99% ύστερα από ρευστοποιήσεις Ελλήνων θεσμικών και ιδιωτών πελατών, λόγω της φήμης ότι πακέτο μετοχών του Δημοσίου θα διατεθεί με την μέθοδο του Book-Building σε ξένους, κάτι που θα οδηγήσει σε αύξηση της προσφοράς μετοχών στο μέλλον. Πρέπει να είμαστε προσεκτικοί στο τι κάνουμε και τι λέμε σχετικά με τις μετοχές των τραπεζών που κατέχουμε ως Δημόσιο.